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. Sia u : R — R di classe C? tale che u”(t) + 4u(t) = 8(1 + €2) Vt G R u(
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Una e una sola ¢ la risposta esatta. Annerire la casella scelta cosi: m
L’esercizio contrassegnato con e ¢ diverso per i matematici e i fisici.

Punti per ogni risposta: Esatta = 3, Bianca = 0, Errata= —1.
Tempo a disposizione: 1 ora e 45 minuti.

. I limite lim, oz~ 8(V1+ 2%+ V1 —21-2) vale [a] —3/25; @ 3/25; —4/25;

[d] -3/16.

. Matematici: Sia w(z,y) = (:L'2+y2)*26‘”2+y2 (zdx+ydy) +23dz per (z,y,2) € R® con

(z,y) # (0,0) e sia C il cammino parametrizzato da ¢ — (coswt,sinnt,t), t € [0,2] .

Allora [, w vale [a] 8/3; 0; 27/3; |E|4.

. Matematici: Per z € (0,+00) ¢ n € N sia f,(z) = (276 4+27")1/3 — =2 Allora la

successione {f,} (legenda: cp=converge puntualmente, cu=converge uniformemente)
[a] non cp; |£| cp ma non cu; [m]cu; @ cuin (1,400) enon cuin (0,1).

. Siano I' = {(:U,y)e]R2: Sry = 3, x;éy} e f: T — R data da f(z,y) = 2% + ¢2.

Allora f [a] ha minimo e minf=6/5; |£| ha minimo e min f = 10/3; non ha

minimo e inf f = 10/3; Enon ha minimo e inf f =6/5.

. Sia B = {(m,y, z) € [0,+00)? 14 <22+ 9?2 <16, 2 < 3y} . Allora il volume di B vale

[a] 37; [b] 21/2; [m]56; [d] 18.

=3 e
u/(0) = 2. Allora la differenza u(1) — 2 vale [a] 3e?; |£| 2¢%; [c] |E| 2,
Per r > 0 il simbolo C(r) denoti 'insieme degli = € R? tali che \:1:] =r e x = T2.
Allora la formula [ o In(1 + |2'|?) ds = AJogy In(1 + 16|z|?) ds, ¢ corretta se A vale

[a] 16; [b] 2; [c] 64; [m]4.

. Dato il problema di Cauchy in avanti u'(t) = ¢>(1 4+ w*(t)) sin((7/2)u(t)) , w(0) =5, sia

u la soluzione massimale. Allora u e @ non globale e crescente; |£| non globale e

decrescente; [m]globale e crescente; @ globale e decrescente.

. Sia g : R — R data da g(z) = [; (:L“z + yz — sinh(xz + yz))ds(w y), ove I' ¢ il grafico

di una funzione v : [0,2] — R di classe C! non negativa. Allora Eesiste un intorno
di 0 in cui g e decrescente; |£| esiste un intorno di 0 in cui g e crescente; g ha
massimo locale in 0; @ ¢ ha minimo locale in 0.

La funzione f:R\{0} — R datada f(z)=tanh(1/2°) [a] & uniformemente continua;

¢ lipschitziana; ¢ discontinua; Enon ha minimo.
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